

# NÉPLAP

Soronkívüli hazabocsátások a szovjet hadifogolytáborokból

A MAGYAR KÖZTÁRSASÁG KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, III. SZÁM.

1946 MÁJUS 24, KEDD

## A pedagógusok követelnek

A pedagógus társadalom volt az értelmiségnek az a rétege, amely az elmúlt rendszer népellenes uralmának leginkább mosoha gyermeke volt. Még élénk emlékezetünkben élnek a 80 pengős javadalmazású óraadó tanárok, akiket fanyar humorral „Hóman-bojok”-nak neveztek s akik életszínvonalban csak alig állottak felette a szellemi inségmunkásoknak. A pedagógusoknak minden okuk megvolt arra, hogy várják az új, szabadabb világ megszületését, amely nagyobb megbecsülésben részesíti azt a dolgozó réteget, melytől a jövő generáció nevelése függ.

Meg kell állapítanunk, hogy a pedagógus társadalom eddig nem kapta meg azt, amit várt. A közalkalmazottak általában igazságtalanul rossz helyzetben vannak a magánalkalmazottakkal szemben. Jellemző erre a Gazdasági Főtanács legutóbbi rendelete, amely javítani akarván a közalkalmazottak helyzetén, kimondta, hogy a közalkalmazottak fizetése a magánalkalmazottak 60 százalékát kell hogy elérje. A nevelők azok, akik még a közalkalmazottak közül is a legelesettebbek.

A nevelők azt várják a demokráciától, hogy javítsa meg életfeltételeiket. Azt várják, hogy amikor egész tehetségükkel és tudásukkal nevelik az új nemzedéket, legelőször a legszükségesebb anyagi feltételek biztosítva legyenek számukra. És ebben igazuk is van, mert a legnagyobb jókarat sem elegendő ahhoz, hogy éhesen, rongyosan jó nevelői munkát lehessen végezni.

A jövő nemzedék nevelése felmerülő horderejű feladat. Egyáltalán nem közömbös, hogy a jövő generációt kik és hogyan nevelik. A pedagógusok vállalni nyugszik a demokrácia jövő sorsá. A demokrácia társadalom nem engedheti meg azt az igazságtalanságot, hogy azok, akikre gyermekeiknek nevelését bízta, a legsanyarúbb sorsban tengődjenek.

Van azonban az éremnek egy másik oldala is. Nem tarthatjuk véletlennek azt, hogy a közelmúltban leplezett fasiszta összekülvés nagy részének köze volt a középiskolás ifjúsághoz. Nem tarthatjuk véletlennek azt, hogy a diákság nagy része ma is jobboldali beállítottságú és élesen szembefordul a demokráciával. „Az alma nem esik messzire a fájától” — tartja a magyar közmondás. A Szaléz páterek példája azt bizonyítja, hogy, sajnos, a nevelők között is akad olyan fa, amely csak férges gyümölcsöt teremhet. Távol áll tőlünk az a szándék, hogy általánosítsunk, de nem hűnyhatunk szemet a jelenségek felé. A beszületésen gondolkodó pedagógus társadalomnak saját magának kell kiközösítenie magából azokat az elemeket, akik nem méltóak a szabadság levegőjében nevelni az ifjúságot.

Ez a dolog lényege! A nevelőknek joguk van követelni: ismerjük el végre anyagilag is azt, hogy nehéz és felelősségteljes munkát végeznek. A Magyar Kommunista Párt volt az első, amelyik tiltakozott az ellen az igazságtalanság ellen, hogy megkülönböztetést tegyenek magánalkalmazott és közalkalmazott között. A mi felfogásunk az, hogy nem lehet különbség dolgozó és dolgozó között, csak annyiban, hogy ki milyen odaadással és ambícióval dolgozik azon a posztion, ahová állították.

De a demokráciának is vannak követelni valói a pedagógusokkal szemben és ezek a követelések legalább olyan jogosak, mint a pedagógusok követelése a demokratikus magyar állammal szemben. A demokrácia azt várja a nevelőktől, hogy teljes erővel szolgálják is a demokrácia érdekeit. Ha a demokrácia felelős tényezői azt látják, hogy nyugodtan rábízzák az új nemzedéket ennek a nevelői gárdának a kezére, akkor az elismerés sem késhet sokát.

POSA PÉTER

## Juhász Nagy Sándor búcsúlevele Rákosi Mátyáshoz

Károlyi Mihály mondotta a Nemzetgyűlésen politikai fejlődéséről, hogy ő már nem károlyista többé, túljutott 1918-on és az októberizmuson — írja a „Szabad Nép”, a MKP központi lapja.

Elmondhatni ugyanezt Juhász Nagy Sándorról, az októberi forradalom most elhunytt kiváló politikusáról. Rákosi elvtársához írt búcsúlevele — szinte politikai végrendelete — megrázó bizonyítéka ennek.

A Magyar Kommunista Párt a

Kedves Barátom!

A politika nem szentimentalizmus. De az igazi emberi érzések azért itt is érvényre jutnak. Így én Benned, első találkozásunktól kezdve mindig nemcsak a politikában sorstársamat, hanem igaz barátot láttam. Most, midőn végső búcsút veszek Tőled, engeddd meg, hogy barátiságotod megköszönjem és kérjem azt továbbra is feleségem és két kis fiam számára.

Add át utolsó üdvözlőmet Révay, Rajk, Gerő, Molnár Erik, Farkas, Vas Zoltán és a többi barátainak is.

Sok szeretettel köszönti őszinte barátod: Juhász Nagy Sándor.

magyar népi demokráciáért harcol. Juhász Nagy Sándor, az 1918-as októberi demokratikus forradalom egyik nagy alakja, Károlyi Mihály-nak hő barátja és fegyvertársa — Juhász Nagy Sándor, az igazi, őszinte demokrata, tudta ezt. Halálós ágyán írt leveleiben a sorból ki-dülő harcos így nyújtja kezét a magyar nép felszabadításáért és fel-emelkedéséért vívott küzdelem leg-jobbjai felé:

## Az angolszászok sohasem fognak háborút viselni a balkáni reakciók érdekeiért

— A románoknak meg kell érte-niük, hogy Nagybritannia és az angol Munkáspárt sohasem fog há-borút viselni a Szovjetunióval szem-ben a balkáni reakciók körök érde-keinek megvédelmezésére — jelen-

tette ki Laski tanár, a brit Munkás-párt elnöke, a „Romania Libera” c. újság tudósítója előtt.

— Szoros megegyezést keresünk a Szovjetunióval — mondotta még Laski — és az egész világ demo-

kratikus köreivel. A munkáspárt Nagybritannia reméli, hogy a román kérdés megoldódik és minden román demokratikus erő egyesítésével szilárd demokratikus rendet teremtenek.

## Miért nem kaptak olajat a város ellátatlanjai?

A Hús- és Zsíradékhitatal és a bihari főispán manőverei

A közellátási miniszter Debrecen város ellátatlan lakosai részére március 19-én a Hajdú- és Bihar-vármegyei olajmalomok vámkeres-ményéből 500 mázsa napraforgó-magot utalt ki. A debreceni közellátási ügyosztály a berettyóújfalui Hús- és Zsíradékhitatal felkérte, hogy a miniszteri rendelkezés ér-telmében Bihar vármegyéből 250 mázsa napraforgómagot adjon ki. A Hús- és Zsíradékhitatal a bihari főispánra való hivatkozással meg-tagadta és ezt azzal indokolta, hogy

a malomok vámkeresményét vetőmag-céljára igénybevétték.

A város egyik tisztviselője kiuta-zott Berettyóújfaluba és az ottani terményhivatalnál 10 olyan olaj-malmot írt ki, amely 50 mázsnál nagyobb készlettel rendelkezett, me-lyeket a rendelkezés értelmében a főispán nem vehetett volna igénybe. Ezután a főispáni hivatalnál meg-akarta sürgetni a kiutalást, azonban állandóan kitérő válaszokat kapott, magát a főispánt egyszer sem tudta megtalálni. Az állandó halogató vá-laszokra és kifogásokra, a debreceni

közellátási ügyosztály igen erély-es kérésére,

végül május 17-én véglegesen megtagadta a miniszteri rende-let teljesítését.

Debrecennek közül 80.000 ellátat-lan lakosa van, akik a felszabadulás óta egyszer részesültek 3 deciliter étolaj-kiosztásban. Debrecen dolgo-zói nevében a legerélyesebben visz-szautasítjuk közigazgatásunkban je-lentkező újabb szabotázscsapatát és a jövőre vonatkozóan felhívjuk rá a közellátásügyi miniszter figyelmét

## Amerika Debrecenje üdvözli a magyar népet Csattanós válasz a nyugat felé kacsingatóknak: az amerikai magyarság „in contumaciam” halálra ítélte Horthy Miklóst

A „Magyar Jövő” a magyar belpolitikai helyzetről

Hatalmas méretű amerikai napi-lap fekszik előttünk. Az amerikai magyarság legnagyobb lapjának, a „Magyar Jövő”-nek március 19-i, a magyar köztársaságot ünneplő száma jutott el Debrecenbe. A lap határozott választ ad mindazok szá-mára, akik úton-útfélen a magyar jobboldallal rokonszenvező Ameriká-ról suttognak:

minden sora kemény és félre-érthetetlen állásfoglalás a hala-dó népi demokrácia erői mel-lett.

Érdekes tudósítást közöl a „Ma-gyar Jövő” a clevelandi magyarok népgyűléséről. A népgyűlés rész-vevői képletes értelemben Népbíró-sággá alakultak át, hogy ítéletet mondjanak a magyar nép legna-gyobb háborús bűnöse, Horthy Miklós felett. Az amerikai magyar-ság

egyöntetűen bűnösnek mondotta ki Horthyt a magyar nép ellen elkövetett jövétlen bűncse-lekményeiben és a halálos ítéle-tet tartotta indokoltnak.

Hatalmas betűkkel hirdeti a „Magyar Jövő”: „Amerika Deb-reccenje üdvözli a magyar népet!” Amerika Debrecenje: Cleveland, ahonnan magyarok százaai küldik meleg üdvözlőket anyaországbeli honfitársaiknak.

Az amerikai álláspontot Magyar-országgal szemben élénken bizonyít-ja az a tény, hogy az ottani ma-gyarság vezető lapja az összes ma-gyar államférfiak közül éppen Rákosi Mátyás elvtárs beszédét közli a köztársaság kikiáltása alkalmából. A lap utolsó oldalán nagy-ított fotokópiában hozza a „Szabad Nép”, a MKP központi lapja febr-uár 1-i számának első oldalát.

A „Magyar Jövő” cikkeiből azt látjuk, hogy Amerikában nem köz-ömbösök a magyar problémákkal szemben és alaposan tisztában van-nak a magyar politikát mozgató erőkkel. Dr. Arató György Géza ír hosszabb cikket a harmadik magyar köztársaságról. A cikk keretében részletesen és tüzetesen foglalkozik a magyar politika aktuális kérdé-seivel. Nem érdektelen az a részlet, melyből meg tudhatjuk, hogyan véle-kedik Amerika a magyar politikai helyzetről.

„Nem szabad felednünk — írja a „Magyar Jövő” —, hogy a Kis-gazda Párt, ha személyében nem is, de felfogásában és elveiben folyta-tása annak a Kisgazda Pártnak, mely aktíve is támogatta a Horthy-uralmat, passzívpedig még ennél is több van a rovásán. Passzív vi-selkedésével lehetővé tette a zsidó-törvények megszavazását, a hadüze-

netet, a német járom felvételét. Nem szabad felednünk azt sem, hogy most is naturalva van a hoz-zájuk csatlakozott gyűlévész-fasiszta szeméttel, a reakció bravóival, minden rendű és ran-gú ellenforradalmárok sisere-hadával.

Nem lehet elhallgatnunk kétségün-ket, nem tehetjük túl magunkat azon az érzésünkön, hogy a harmadik köztársaság, ha nem szabadul meg hamarosan kerékkötőtől, esz-tozni fog elődei sorsában. Mégis!

Bizodalmunk van az ipari mun-kásság sokkal progresszívebb pártjaiban.

Hisszük és megvagyunk győződve, hogy a szocialista párt és a kom-munista párt ezúttal el van szánva és fel van készülve mindenre. Hisz-szük és reméljük, hogy a munkás-pártok minden, a demokráciát veszé-lyeztető mozgalmat csírájában fog-nak elfojtani. És ha mégis tustet-öltene a reakció sohasem szűnő vágyálma, a munkásság le fog csap-ni rája és a harmadik magyar köz-lársaságot akkor majd felváltja a negredik, a tiszta demokrácia, szo-cialis népköztársaság.”

Így vélekedik Amerika a magyar politikai pártokról!

### Debrecen demokratikus ifjúsága egységesen foglalt állást a fasiszta szervezkedésekkel szemben

Debrecen demokratikus ifjúsága vasárnap délelőtt nagygyűlést tartott a Petőfi-moziban. A gyűlés célja egy Debrecen ifjúságát egységesen képviselő és irányító ifjúsági tanács felállítása és az ifjúságnak mindenféle fasiszta szervezkedéssel szemben való együttes állásfoglalása volt. A gyűlés elnöke Papp Károly cserkészszívet választották. Azután sorban szólaltak fel a demokratikus ifjúsági szervezetek képviselői. A Népi Ifjúság szónoka azt a törekvést kritizálta, mely a Független Ifjúságon belül össze akarja egyeztetni a népi és a polgári gondolatot. A Független Ifjúságnak azok a tagjai, akik becsületlenül a népi kultúra és a népi gondolat alapján állnak, szakítsanak mindenféle polgári előítélettel és

vagy a saját szervezeteikön belüli alkalmatlanságot ki más szellemet, vagy csatlakozzanak az igazán népi alappon álló demokratikus ifjúsági szervezetekhez. Kovács Ambrus a MaDISz nevében beszélt. Nem vállalunk közösséget — mondotta — sem a múlt neveléséből származó jampecekkel, sem azzal az ifjúsággal, amelyik most illegálisan szervezkedik a demokrácia ellen. Együtt akarunk működni a Független Ifjúsággal, de az gondoskodjék róla, hogy előzőleg az ilyen elemeket távolítsa el magától. Csatári Dániel a SzIT képviselőjeként szólalt fel. Az ifjúság nagy része megértette a mai idők szavát. A földreformban az ifjú munkások és a diákok közül számosan vettek te-

vékeny részt. A MaDISz és a SzIT közösen küldte tagjait a szénosztályba. Azonban mégis azt látjuk, hogy ezalatt az ifjúság másik része győnyösi terrorszervezetekben és más összeesküvésekben vesz részt. A demokratikus ifjúság dolga ezek ellen küzdeni és követelni, hogy jussanak el méltó helyükre, a költőre. Figula Béla a SzIT-et képviselte. Azt fejegette, hogy a magyar ifjúságnak még hosszú szellemi fejlődésen kell átmennie, míg egységesen és tudatosan vállalni tudja a fasiszta és reakció elleni harcot. Azután kijelentette, hogy a most megalakult Debreceni Ifjúság Tanácsában helyet biztosítanak az újjáalakult Független Ifjúság kiküldöttjeinek is.

### Nagyarányú fasiszta összeesküvés a bajai zirczi-rend gimnáziumában

A bajai rendőrség politikai osztálya a zirczi rend IV. Béla gimnáziumában fegyveres összeesküvést leplezett le. A nyomozás és a tanulók lakásain tartott házkutatások során igen sok gyutacsot, robbanóanyagot és lőfegyvereket talált a rendőrség. Eddig mintegy 300 személyt vettek őrizetbe. A gyűlést tartottak neveit a nyomozás érdekében nem közölték. Még nem lehet tudni, hogy a szervezkedés szálai meddig nyúlnak, az azonban már kiderült, hogy a diákokat egy nyugatra távozott tiszt fia szervezte meg.

Az elmúlt héten néhány fővárosi és vidéki lapban olyan hírek láttak napvilágot, melyek szerint a laktörök valorizálását oly módon hajtánák végre, hogy a laktörök a jövőben a jövedelemhez arányosítják. Ezek a hírek a legcsekélyebb mértékben sem fedik a valóságot: szó sincs ilyen tervezetről.

### Valótlanok a laktöröknek a jövedelemhez való arányosításáról szóló hírek

A stabilizációs terv foglalkozik ugyan a laktörök valorizálásával arról van azonban mindössze szó, hogy a laktörök a bekezdett 40-60 százalékának arányában fogják valorizálni a az így befolyó laktörök jelentős hányadát házadó címén az állam fogja igénybevenni.

A Rákosi elvtárs beszámolóját a lapos megvitatás után, a Központi Vezetőség egyhangú helyesléssel vette tudomásul.

### A jó pénz megteremtése elől el kell háritani a politikai akadályokat

A MKP Központi Vezetősége május 17-én ülést tartott. Rákosi Máttyás elvtárs a politikai helyzetéről és a párt feladatairól tartott beszámolót. Beszámolójában rámutatott arra, hogy a központi feladat melynek megoldására a Pártnak, a demokrácia balszárnyának és minden építő demokratikus erőnek összpontosítania kell erőfeszítését: a jó pénz megteremtése. A jó pénz megteremtése elől el kell háritani a politikai akadályokat.

Rákosi elvtárs beszámolóját a lapos megvitatás után, a Központi Vezetőség egyhangú helyesléssel vette tudomásul.

### Felavatták a szolnoki Tisza-hidat

A fasiszta rombolás után hős rohammunkával helyreállított szolnoki közúti Tisza-hidat Tildy Zoltán köztársasági elnök jelenlétében ünnepélyes körülmények között vasárnap délelőtt adták át a forgalomnak. A hidavatáson megjelent Trainin elmentengernagy társaságában Gerő Ernő elvtárs, közlekedésügyi miniszter és több közéleti vezető.

A szolnoki közúti hidat a feltartóztatlanul előrenyomuló szovjet haderő elől menekülő fasiszták 1944 november 2-án röpítették levegőbe és az új hid 380 munkásnak az éjszakát is nappallá tevő munkája után május 18-ra készült el.

### Viszonteladók! Kerékpárgumik, Diadalpapír- és hüvely

Mindennemű textil-, köt-szövött- és rövidárak SZENTESI FERENC (Cégl.: Szentesi Ferenc és Leifner Jenő) SIMONFFY-U. 2/c Telefon: 424

A hidavatási ünnepségen Kovács Kálmán főispán elvtárs mondott megnyitóbeszédet. Karolini Márton vezetőmérnök a hidvéres műszaki körülményeit ismertette, majd a hid-építő munkások nevében Fülöp Sándor mondott köszönetet Gerő elvtársnak.

### Hadifogoly hírek

A Magyar Kommunista Párt Központi Hadifogoly Tudakozóközpontja (Budapest VI., Dessozly-u. 34. sz. 1. em.) leveleiben érdeklődik, hogy az elmentengernagy 8-9-es számú és a Közelítési Jegy 1-es számú személyeire 10-10 (tíz-tíz) deka söt szeszre lehetnek be a fűszerkiskereskedőknél. A söt fogyasztói ára kg-ként 100 millió azaz Eszázmillió.

A hidavatási ünnepségen Kovács Kálmán főispán elvtárs mondott megnyitóbeszédet. Karolini Márton vezetőmérnök a hidvéres műszaki körülményeit ismertette, majd a hid-építő munkások nevében Fülöp Sándor mondott köszönetet Gerő elvtársnak.

### Hadifogoly hírek

A Magyar Kommunista Párt Központi Hadifogoly Tudakozóközpontja (Budapest VI., Dessozly-u. 34. sz. 1. em.) leveleiben érdeklődik, hogy az elmentengernagy 8-9-es számú és a Közelítési Jegy 1-es számú személyeire 10-10 (tíz-tíz) deka söt szeszre lehetnek be a fűszerkiskereskedőknél. A söt fogyasztói ára kg-ként 100 millió azaz Eszázmillió.

A hidavatási ünnepségen Kovács Kálmán főispán elvtárs mondott megnyitóbeszédet. Karolini Márton vezetőmérnök a hidvéres műszaki körülményeit ismertette, majd a hid-építő munkások nevében Fülöp Sándor mondott köszönetet Gerő elvtársnak.

### Váll-lapok, sapkák, Rangjelzések

hönvédség, rendőrség, vasutasok részére „EGYENRUHÁZAT” PIAC-UTCA 56.

A hidavatási ünnepségen Kovács Kálmán főispán elvtárs mondott megnyitóbeszédet. Karolini Márton vezetőmérnök a hidvéres műszaki körülményeit ismertette, majd a hid-építő munkások nevében Fülöp Sándor mondott köszönetet Gerő elvtársnak.

### Délután hatig lesznek nyitva az üzletek

Értesítjük a város lakosságát, hogy a nyílt árusítási üzletek nyári záróját f. évi május hó 22-től október 31-ig terjedő időre az alábbiak szerint állapítottuk meg. Az összes kiskereskedő és kisipari nyílt árusítási üzleteket f. évi

május hó 22-től október 31-ig terjedő időben reggel 8-1-ig, délután 3-6-ig kell nyitva tartani. A nagykereskedők üzleteit reggel 8 órától délután 2 óráig, szombaton délután 1 óráig tartandók nyitva. Városi Tanács

### 30 volt minisztert és államtitkárt tartóztattak le Romániában

Hivatalosan közlik, hogy a hatóságok letartóztatták 30 volt minisztert és államtitkárt, akik a pénteken baljaitól Jon Antonescu kormányában szerepet vállaltak.

### Csak azok jelentkezzenek ma a lisztért, sóért és borsóért, akik már megkapták az értesítést

Megirtuk, hogy a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének közbenjárására a városi tanácsülés hozzájárult, hogy a 2000 legszegényebb debreceni többgyermekes család részére családönként (nem ahogyan az első híradásban tévesen

állt, családtagonként) fél kg lisztet, fél kg söt és egy kg borsót utaljanak ki. A 2000 családot csoportonként értesítik és így csak azok jelentkezzenek, akik az értesítést már megkapták.

### Új cukor- és olajárak Biztosítva lesz a városháza faellátása

A város közlekedési ügyosztálya kompenzációs üzletet kötött és ennek eredményeképpen Nagyrizonyról 1000 mázsa fát kapunk. Ha ezt a famennyiséget leszálítják, akkor a már meglévő 1000 mázsa fával a városháza jövő évi faellátása biztosítva lesz.

vidéken só- és grufasztás lesz a városban. Ezzel kapcsolatban közöljük, a KM által megállapított újabb hatósági élelmiszerárak. A cukor 450 millióról 3 milliárd 150 millióra, az olaj 112 millióról 478 millióra emelkedett. A gyufa árat dobozonként 30 millióban állapította meg a közellátási miniszter.

### A demokratikus államrend védelmében... A Vörös Hadsereget és a rendőrséget gyalázza egy fodrász

A népgyűlölet kiadta az első vádiratot, mely az 1946. évi VII. tc. be, a demokratikus államrend védelméről esöt törvénybe ütközö cselekmény miatt emel vádat. A vád szerint Korékgyártó László 34 éves debreceni lakos fodrászmeister az üzletében vendégként megjelenő két rendőrségi alkalmazott előtt a Vörös Hadsereget gyalázta, a demokratikus rendőrségre súlyosan bec-

merő kijelentést tett és annak a rományok adott kifejezést, hogy majd lesz ez másképpen is, ha jönnek az angolok. A vérmes rományokkal elölt fodrászt a rendőrség letartóztatta s a népgyűlölet elkészítette ellene a vádiratot, melyben az 1946. évi VII. tc. 2. §-ába ütközö bűncselekménnyel vádolja Korékgyártót.

### WEISZ fest, tisztít

Arany János-utca 29.

### Gyapjút szövetség

Friedländer Testvérek Debrecen, Halvan-B. 37. Tel: 2-24.

**CSOKONAI SZÍNHÁZ**  
Kedden fél 6 órakor  
**Csókról-csókra**  
Dolgozók akciós előadása

Szerdán fél 7 órakor  
**Nápolyi kaland**  
Nagysikerű táncos operett

**VÁLL-LAPOK, SAPKÁK, RANGJELZESÉK**  
hönvédség, rendőrség, vasutasok részére  
**„EGYENRUHÁZAT”**  
PIAC-UTCA 56.

### Kereskedő panaszna lesznek Debrecenben

Vasárnap délelőtt a Kereskedő Társulat nagygyűlést tartott, beszámoltak a Kereskedő Társulathoz Budapesten járt kiküldetés eredményéről. A vidéki kereskedők gyűlésén megjelent illetékes minisztérium kiküldöttjei kiküldötték ígéretet tettek, a minisztérium időnként szakértőket küld vidékre, akik panaszokat fognak tartani. Debrecen első panasznapok június lesznek.

### Szovjet a magyar

Szekfü Gyula, Magyar Kommunista Párt tagja a meglévő forgalomban, a szovjet Vörös Kereskedő Tár által hozzatartozóikhoz infot utat választják. A szovjet vezetett meg polgári személyi díveket a budapesti Vörös Kereskedő Tár külföldi hadifoglyoknak a felkutatásáért megadta. A szovjet hadifoglyok, hogy betegeket munkaszolgálatosokat és az orvosok kérék ki, soronkivül

### Rákosi Máttyás a szovjet

A Magyar Kommunista Párt nagygyűlést rendezett, a szovjet Rákosi Máttyás miniszterelnök helyettes elvtárs. A közéleti tömeg sajtóadás megadta a hatalmas föteret. A H

### A magyar bájos a szovjet

A Magyar Kommunista Párt nagygyűlést rendezett, a szovjet Rákosi Máttyás miniszterelnök helyettes elvtárs. A közéleti tömeg sajtóadás megadta a hatalmas föteret. A H

### Hatalmas támadás a szovjet

A román rádió jelentése szerint a román kormány emlékiratot küldött a szovjet kormány felé, amelyben kérte a fegyverszünet megkötését. A román kormány ennek megfelelően sítette a román kormányt, hogy kérését kedvezően intézte. Ezenkívül az eddig nyitva tartó vagon bázis újabb 10 vagon bázissal toldotta meg, hogy az ország népe az új bázis el lesz látva gabonával.

**Jól vigyázzon**  
Mielőtt eladná, hozza el mindenféle NYERSB

**Goldman**

### Kereskedő panasznapok lesznek Debrecenben

Vasárnap délelőtt a Kereskedő Társulat nagygyűlést tartott, melyen beszámoltak a Kereskedő Társulat múltjától Budapesten járt küldöttségének eredményéről. A vidéki kereskedők gyűlésén megjelentek az illetékes minisztérium kiküldöttjei is. A kiküldöttek ígéretet tettek, hogy a minisztérium időnként szaknépviseletet küld vidékre, akik panasznapokat fognak tartani. Debrecenben az első panasznapok június elején lesznek.

### Redelemhez hírek

Olyan hírek láttak, melyek módjára hajtánák a gazdasági életet. Ezek között: szó sincs a gazdasági életéről.

valószínűsítik, hogy a gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja.

### Élesei elől

A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja. A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja.

A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja. A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja.

A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja. A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja.

A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja. A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja.

A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja. A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja.

A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja. A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja.

A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja. A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja.

A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja. A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja.

A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja. A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja.

A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja. A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja.

A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja. A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja.

A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja. A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja.

A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja. A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja.

A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja. A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja.

A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja. A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja.

A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja. A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja.

A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja. A gazdasági életet a jövőben a központi vezetés irányítja.

### Kereskedő panasznapok lesznek Debrecenben

Vasárnap délelőtt a Kereskedő Társulat nagygyűlést tartott, melyen beszámoltak a Kereskedő Társulat múltjától Budapesten járt küldöttségének eredményéről. A vidéki kereskedők gyűlésén megjelentek az illetékes minisztérium kiküldöttjei is. A kiküldöttek ígéretet tettek, hogy a minisztérium időnként szaknépviseletet küld vidékre, akik panasznapokat fognak tartani. Debrecenben az első panasznapok június elején lesznek.

### DEBRECEN DOLGOZÓI! ELVTÁRSAK!

A Magyar Kommunista Párt Debreceni Végrehajtó Bizottsága a nagybudapesti Végrehajtó Bizottság példája nyomán felhívással fordul hozzátok:

Hazánk újjáépítésének alapja a széntermelés fokozása, a szénhasználat meggyerése. Ettől függ az, hogy dolgozni tudnak gyáraink, hogy lesz iparcikkünk, hogy lesz kenyérünk. A Magyar Kommunista Párt ebben a súlyos helyzetben szavak helyett tettekkel akarja igazolni azt, hogy a magyar demokrácia építője és ezért rövid időn belül Debrecenből is szénbányát szervez.

Dolgozók! Elvtársak! Jelentkeztek minél többen! Gondoljatok arra, hogy az a szén, amit ti kitermeltek, családokat ruhát, gyermekeiteknek kenyeret jelent.

Debrecen ifjai! Ti már kiültek egyszer szénbányát a bányába, csatlakozzatok hozzánk! A magyar demokráciát és jövőtököt is építitek ezzel.

Szabadság!

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT Debreceni Végrehajtó Bizottsága.

### Az öt éves terv

végrehajtásával kapcsolatban a moszkvai jelentések beszámolnak arról, hogy a vas- és acéliparban május 16-án és 17-én valamennyi vas- és acélüzemben már elérték az egész havi termelési előirányzatot.

### Az új dóhányárak

Szivarkák: Luxus 50 millió, Béká 15 millió, Magyar 11 millió, Pajlász 9 millió, Szabolcs 7 millió ötszáz, Munkás 7 millió. Dóhány: legfinomabb magyar 120 millió.

### Szovjet hatóságok a magyar hadifoglyokért

Szekfü Gyula, Magyarország moszkvai követe nagyszámú hadifogolyt juttatott el a moszkvai Vöröskeresztnek, amely továbbítani fogja azokat Magyarországon rövidesen válaszos levél-nyomtatványok keretében forgalomba, amelyeket a külügyminisztérium vesz át és juttat el a szovjet Vöröskereszt elnökéhez értesítés végett. A hadifoglyok által hozzátartozóikhoz intézett üzenetek továbbítására ugyanezt az utat választják. A szovjet Vöröskereszt központi tudakozó irodát szervezett meg polgári személyek felkutatására és az ehhez szükséges kérdőíveket a budapesti Vöröskereszt Tudakozó Irodája fogja eljuttatni hozzá. A moszkvai külügyminisztérium már is intézkedett azoknak a hadifoglyoknak a felkutatása érdekében, akiknek adatait Szekfü Gyula vitte magával. A szovjet hatóságok jóváhagyták a magyar kormánytól a kérését, hogy betegeket, nőket, gyermekeket, polgári személyeket, munkaszolgálatosokat és azokat, akiket intézmények és demokratikus szervek kértek ki, soronkívül elbocsássák.

### Rákosi Mátyas a szombathelyi nagygyűlésen

A Magyar Kommunista Párt vasárnap délelőtt Szombathelyen nagygyűlést rendezett, amelyen résztvett Rákosi Mátyas miniszterelnök helyettes elvtárs. A közel száz ezres tömeg zsúfolásig megtöltötte a hatalmas főteret. A Himnusz hangjai után Szabó Imre elvtárs nyitotta meg a gyűlést, majd Rákosi Mátyas elvtárs mondott beszédet. Rákosi elvtárs beszédét holnapi számunkban részletesen közöljük.

### A magyar bányászok megnyerték a széncsatát!

A Magyar Kommunista Párt vasárnap délelőtt nagygyűlést rendezett Tatabányán. A nagygyűlésen megjelentek és beszédet mondott Rákosi Mátyas elvtárs és Négrádi Sándor államtitkár elvtársak is. Négrádi elvtárs bejelentette, hogy a magyar bányászok megnyerték a széncsatát. A tatabányai bányászok elérték a napi 500, a dorogi bányászok pedig a 220 vasgátonos termelést. Rákosi Mátyas elvtárs hangsúlyozta, hogy ideiglenes eredménye a tavaszi szénválság ellenére messze felülmúlja a tavalyit és az országos állagot véve, a háború utáni termelési eredményesség 90-92 százalékát fogjuk elérni. Ez az eredmény a magyar parasztság dicsőségét jelenti.

### Hatalmas támogatásban részesítette a szovjet kormány Romániát

A román rádió jelentése szerint a román kormány emlékiratot intézett a szovjet kormányhoz, amelyben kéri a fegyverszüneti feltételek enyhítését. A szovjet kormány ennek megfelelően értesítette a román kormányt, hogy a kérelmet kedvezően intézte el. Ezenkívül az eddig nyújtott 50 ezer vagon búzával újabb 10 ezer vagon búzával toldotta meg úgy, hogy az ország népe az új termésig el lesz látva gabonával. A kapott fizetési könnyítések és engedelmények a kormány legvérmesebb várakozásait is felülmúlták. A szovjet kormány páratlan nagylelkűséggel elengedte a fegyverszüneti szerződés értelmében 1946. évi április 1-ig fizetendő kártérítés összegét, amely 150 millió leíre rugott. A szerződés 10. pontjában előírt eltelmezési és ruházati hoz-

### Közös előadótermet avatott a MÁV munkásság

A MÁV pályafenntartás kommunista és szociáldemokrata pártsszervezte szombaton délután közös előadótermet avatott. A mintegy 300 hallgató befogadó termet maga a munkásság építette újjá, illetve bővítette ki. Az avató ünnepségre gyönyörűen felkészítették a helyiséget képekkel, feliratokkal, vörös és nemzetszín zászlókkal. A színpad hátterében egymás mellett láthatjuk a MKP, SzDP és NPP jelvényeit. A megnyitó beszédet Sándor László elvtárs mondta, utána a két párt közös kulturális csoportja mutatót be gazdag műsort. Az ünnepség Nagy László elvtárs zárószavával fejeződött be. A pályafenntartás munkái megint példát mutattak a két testvérpárt együttműködésében.

### ÜJITSA MEG HETI ELŐFIZETÉSÉT!

Kié a zsák?

A Bajcsy-Zsilinszky Endre-utcán közlekedő lovasrendőrfőnök észrevette, hogy a 21-es számú házból valaki egy zsákot emel ki az ablakon. A járőr megállásra szólította fel a zsákot átvető egyént, mire az futásnak eredt, majd mikor az egyik rendőr a levegőbe lőtt, az illető szintén fegyvert használt. Szerencsére senkit sem sebesített meg. Rövid üldözés után elfogták a lövöldözőt, akiről kiderült, hogy Löwy Mikolaj román állampolgár. Kihallgatása során azt állította, hogy neki semmi köze nem volt a zsákhoz. A helyszíni szemle során a Bajcsy-Zsilinszky-utca 21. számú ház mellett még több zsákot is találtak. A zsákokban többmillió értékű textilanyag volt. Kihallgatták a házban lakókat és a szomszédokat is, de a nagyértékű zsákoknak mindenképp nem sajt-tulajdonosa.

### Tollat, hörcsögbőrt, Szalavetz

Bajcsy-Zsilinszky-utca 35-37. sz. (Volt József királyi herceg-utca.) Hívásra házhöz megyek.

### Paprikát, Gyufát, Sehmiolpasztát, Cigarettapapírt

viszonteladóknek Fahidi József Simonffy-ut. 6. szám

### HIREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Gyenge szél, néhány helyen délután záporos, zivatar, a hőmérséklet tovább emelkedik.

A pénzügyminiszter a szesz eladását arát hektoliterenként 3400 millió pengőben állapította meg.

A Rákosi-telep nyomozókirendeltség elfogta Viski Józsefet, akit két hónapja közzéne sorozatos betörések és lopások miatt.

A miskolci rendőrség értesítette a debreceni rendőrséget, hogy ismeretlen tettesek ellopták az A. K. 411. 0597.857. számú motorkerékpárt. A tettesek Debrecen irányában tüntek el. A nyomozótervezetnek jutalmat tűzlik ki.

Betörők jártak Gánya Lajos ebcsi gazdálkodó lakásán. Jászágókat és csizmákat loptak el 42 millió pengő értékben.

Sorozatos lopásokat követett el a kertészekben két fiatalok. A rendőrség nyomozó osztálya lefolytatta őket.

A debreceni Nagyalomason ismeretlen tettes ellopta Lőrinczi Imre nyiregházi kereskedő bőrdőnjét. A bőrdőnben ruhaneműek voltak.

Két értékes aranygyűrűt lopott el egy besurranó tolvaj Sárga Béla Kút-utcai lakásáról.

Jándi Lajos hajdúbozsörényi lakos pénztárcáját ellopták a debreceni kisállomáson. A pénztárcában 9 millió pengő készpénz volt.

Átkulcsos betörő behatolt Gábor István Széchenyi-utcai lakásába és 70 millió pengő értéket loptól el.

Felakasztotta magát súlyos anyagi helyzete miatt Jakó István Árpád-téri lakos. Szerencsére idejében észrevették tettét és így sikerült az életét megmenteni.

Kovács Imre sárandi gazdálkodó a Miskolc-úton hajította szekerét. Útközben lovai megvadultak és a szekert az árokba fordították. Kovács borsdátörést és gyűzködést szenvedett.

Bartos László Pocsirta-utcai lakos pénztárcáját ismeretlen tettes 4 millió pengővel együtt ellopta. Építők munkások! Kedd reggel 8 órákor élelmiszerosztás.

Feljelentést tett a rendőrségen Péter Béla MÁV alkalmazott, akitnek bőrdőnjét ismeretlen tettes az állomáson ellopta. A bőrdőnben élelmiszer és ruhanemű volt.

Családi viszálykodás miatti elkeseredésében megmérgezte magát Hennayák Irma Simonffy-utcai lakos. Állapota igen súlyos.

Weiner Lajos Miklós-utcai lakásából átkulcsos tolvaj 9 millió értékű ruhaneműt és cipőt loptól. Egy aranyórát és egy rubinköves fülbevalót loptak el Vándor Béla Erzsébet-utcai lakásáról.

### A DEBRECENI MAGYAR-ROMÁN TÁRSASÁG

Folyó hó 21-én, kedden délután 6 órákor előadást rendez a Déry-múzeumban. Az előadás tárgya: „A román nép és román állam kialakulása”. Tartja Lukó Gábor dr.

HÁZASSÁG. Török Julianna, volt Gulyás Gáborné (Debrecen) és Székely Károly műszaki tisztviselő (Kolozsvar) házasságot kötöttek.

Ki tud róla? Bódi Pál orvostanhallgatóról, akit 1945 május elején vittek Fogsárból a Szovjetunióba, mint a transzport orvosát. Aki tud róla, kérem értesítsen. Bódi Pálné Debrecen, Külső-vásártér 56.

Majstik Lajos bellegelői lakos két lovát elhajították ismeretlen tettesek.

Falbotló betörők jártak Kemény István Homok-utcai lakásán. Kibontolták a kamara falát és nagyobb mennyiségű élelmiszert és ruhaneműt vittek magukkal.

Ismeretlen autó elgázolta a Wes-selényi-utcan Jóné Géza 14 éves gyermekét.

A román nyelvtanfolyam és a könyvtár iránti érdeklődők az előadást megelőzőleg háromnegyed 5 órákor jelenjenek meg megbeszélés végett.

Büvös május éjszakát rendez a BKASE. Május 25-én, szombaton este fél 9 órától reggel 6 óráig tartó nagyszabású műsoros tanonculáságot rendez a BKASE a Kereskedő Társulat helyiségében, az alkalmakkal avatják fel a klub helyiségeit is, melyre mindenkit szeretettel vár a rendezőség. Talpalárván a közkezdő, Szerecs-Jász István, cigányzenekar, Imre Zoltán, karkara szolgáltatja. A büfé előállítását egy háromtagú külön bizottság intézi.

Figyelem! Két hold földet jutni! mazom, aki fehér, domború felhálóm nyomára vezet. Ismertetőjele: Bútorok alján mely cakk. Péterfia-utca 4. sz. 7. ajtó.

Mint a szovjet rádió jelenti, Moszkvában a Kultúrpark közelében fűvészkertet létesítenek 360 hektárnyi területen. Ez lesz a Szovjetunió legnagyobb botanikus kertje.

Az ottavai rádió jelentése szerint Kanada újból felvette a kereskedelmi kapcsolatokat Magyarországgal, Romániával és Bulgáriával. Szép és olcsó a Piri-cipő, Csapó-utca 41., a Rákóczi-utcaival szemben.

Eztüstpénzt, törmelékét és tárgyakat magas áron vásárolj! Engel ékszerész, a Benvás-áruházban. Telek eladó. Érdeklődni Erdős-né-nél, Szabó Kálmán-utca 62. sz. Homokkert. (329)

Kalapja piszkos, formájában? Szakszerűen tisztítja, formázza! Ifj. DALMI kalapmester Vár-utca 2. (Csapó-utca szomsz.)

### Jól vigyázzon a bőrére!

Mielőtt eladná, hozza el hozzám, a legmagasabb áron veszek mindenféle NYERSBŐRT vagy cserélem KÉSZBŐRRE Goldman László HATVAN-Ú. 45. Telefon: 345

### Férfi ING méret szerint

FRANK-nál Arany Bika lőbejárát

### Debrecen demokratikus ifjúsága egységesen foglalt állást a fasiszta szervezkedésekkel szemben

Debrecen demokratikus ifjúsága vasárnap délelőtt nagygyűlést tartott a Petőfi-moziban. A gyűlés célja egy Debrecen ifjúságát egységesen képviselő és irányító ifjúsági tanács felállítása és az ifjúságnak mindenféle fasiszta szervezkedéssel szemben való együttes állásfoglalása volt. A gyűlés elnöke Papp Károly cserkészszívet választották. Azután sorban szólaltak fel a demokratikus ifjúsági szervezetek képviselői. A Népi Ifjúság szóoka azt a törekvést kritizálta, mely a Független Ifjúságon belül össze akarja egyeztetni a népi és a polgári gondolatot. A Független Ifjúságnak azok a tagjai, akik becsületesen a népi kultúra és a népi gondolat alapján állnak, szakítsanak mindenféle polgári előítélettel és

vagy a saját szervezetükön belüli alakítsanak ki más szellemet, vagy csatlakozzanak az igazán népi alapon álló demokratikus ifjúsági szervezetekhez. Kovács Ambrus a MaDISz nevében beszélt. Nem vállalunk közösséget — mondotta — sem a múlt neveléséből származó jampecekkel, sem azzal az ifjúsággal, amelyik most illegálisan szervezkedik a demokrácia ellen. Együtt akarunk működni a Független Ifjúsággal, de az gondoskodjék róla, hogy előzőleg az ilyen elemeket távolítsa el maga közül. Csatári Dániel a SzIT képviselőjeként szólalt fel. Az ifjúság nagy része megértette a mai idők szavát. A földreformban az ifjú munkások és a diákok közül számosan vettek te-

vékeny részt. A MaDISz és a SzIT közösen küldte tagjait a szénésztáborba. Azonban mégis azt látjuk, hogy ezalatt az ifjúság másik része gyűnyös terrorszervezetekben és más összeesküvésekben vesz részt. A demokratikus ifjúság dolga ezek ellen küzdeni és követelni, hogy jussanak el máltó helyükre, a költőre. Figula Béla a SzIT-et képviselte. Azt fejegette, hogy a magyar ifjúságnak még hosszú szellemi fejlődésen kell átmennie, míg egységesen és tudatosan vállalni tudja a fasiszmus és reakció elleni harcot. Azután kijelentette, hogy a most megalkult Debreceni Ifjúság Tanácsában helyet biztosítanak az újjáalakult Független Ifjúság kiküldöttjeinek is.

### Délután hatig lesznek nyitva az üzletek

Értesítjük a város lakosságát, hogy a nyílt árusítási üzletek nyári záróját f. évi május hó 22-től október 31-ig terjedő időre az alábbiak szerint állapítottuk meg. Az összes kiskereskedői és kisipari nyílt árusítási üzleteket f. évi

május hó 22-től október 31-ig terjedő időben reggel 8—1-ig, délután 3—6-ig kell nyitva tartani. A nagykereskedők üzleteit reggel 8 óráig délután 2 óráig, szombaton délután 1 óráig tartandók nyitva. Városi Tanács

### Csak azok jelentkezzenek ma a lisztért, sóért és borsóért, akik már megkapták az értesítést

Megirtuk, hogy a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének közbenjárására a városi tanácsülés hozzájárult, hogy a 2000 legszegényebb debreceni többgyermekes család részére családönként (nem ahogyan az első híradásban tévesen

áll, családtagonként) fél kg lisztet, fél kg sót és egy kg borsót utaljanak ki. A 2000 családot csoportonként értesítik és így csak azok jelentkezzenek, akik az értesítést már megkapták.

### Új eukor- és olajárak Biztosítva lesz a városháza faellátása

A város közlekedési ügyosztálya kompenzációs üzletet kötött és ennek eredményeképpen Nagyriznyóról 1000 mázsa fát kapunk. Ha ez a famennyiséget leszállítják, akkor a már meglévő 1000 mázsa fával a városháza jövő évi faellátása biztosítva lesz. A város közlekedési ügyosztályáról nyert értesüléseink szerint ró-

videsen só- és gyufaosztás lesz a városban. Ezzel kapcsolatban közöljük, a KM által megállapított újabb hatósági élelmiszerárak. A eukor 450 millióról 3 milliárd 150 millióra, az olaj 112 millióról 478 millióra emelkedett. A gyufa árát dobozonként 30 millióban állapította meg a közlekedési miniszter.

### A demokratikus államrend védelmében...

### A Vörös Hadsereget és a rendőrséget gyalázta egy fodrász

A népügyészség kiadta az első vádiratot, mely az 1946. évi VII. tc.-be, a demokratikus államrend védelméről szóló törvénybe ütköző cselekmény miatt emel vádat. A vád szerint Korékgyártó László 34 éves debreceni lakos fodrászmeister az üzletében vendégként megjelenő két rendőrségi alkalmazott előtt a Vörös Hadsereget gyalázta, a demokratikus rendőrségre súlyosan bec-

mérlő kijelentést tett és annak a rományének adott kifejezést, hogy majd lesz es másképpen is, ha jönnek az angolok. A vérmes reményekkel elölt fodrászt a rendőrség letartóztatta s a népügyészség elkészítette ellene a vádiratot, melyben az 1946. évi VII. tc. 2. §-ába ütköző bűncselekménnyel vádolja Korékgyártót.

**WEISZ**  
**fest, tisztít**  
Arany János-utca 29.

**Gyapjút szövetség**  
Friedländer Testvérek  
Debrecen, Hatvan-u. 37. Tel: 2-24.

### 30 volt minisztert és államtitkárt tartóztattak le Romániában

Hivatalosan közlik, hogy a hatalóságok letartóztatták 30 volt minisztert és államtitkárt, akik a pénteken balátráitól Jon Antonescu kormányában szerepet vállaltak.

### EGY ADÓPENGŐ május 21-én 14.500 pengő.

### Sókiosztás

Értesíti a közlekedési ügyosztály a város elítállan lakosságát, hogy az élelmiszerjegy B. 9-es számú és a közlekedési jegy 1-es számú szelvényeire 10—10 (tíz-tíz) deka sót szerezhetnek be a fűszarkiskereskedőknél. A só fogyasztói ára kg-ként 100 millió azaz Egerszámítóllo.

### Egy vérengző őrnagy

Színai István volt őrnagy, tiszacsegei lakos Oroszországban olyan embertelenül bánt nemcsak a hadifoglyokkal és a polgári lakossággal, hanem a beosztott legénységével is, hogy az akkori rendszer is megfosztotta őrnagyi rangjától. A népügyészség most vádiratot adott ki az embertelen volt írást ellen, akiben a Horthy-reakció jellegzetes katonatiszt típusa kerül a Népbíró-ság elé.

### Hadifogoly hírek

A Magyar Kommunista Párt Központi Hadifogoly Tudakozó Irodája (Budapest VI., Dessozly-u. 34. sz. 1. em.) levélben érdeklődik, hogy dr. Schön György, jelenleg Oroszországban lévő hadifogoly szülő Debrecenben van-e? A felszabadulás előtti címük Nagyvárad-utca 14. volt. Kérjük őket, vagy azokat, akik tudnak róluk, írjanak a MKP Központi Hadifogoly Irodájának. A "Néplap" szerkesztőségében (Vörös Hadsereg-útja 28. II. em.) levele van Micskey Miklósné debreceni lakosnak férjéről, Micskey Miklós özvegyéről. A következők debreceni és környékbeli hadifogolyokról kaptunk hírt: Walk (északi) részben vannak: Király Sándor, Hajdúszoboszló; Balogh Sándor, Nyíregyháza; Oláh Géza, Hajdúszoboszló; Korohma József, Nyíregyháza; Angyal Sándor, Debrecen, MAV-Kolónia 6; Bernád György, Debrecen, Korponai-u. 5; Barabás Géza, Debrecen, Gyár-u. 3; Tóth Sándor, Egyek; Fanyó Imre, Debrecen, Jókai-u. 24; Dózi Lajos, Nyíregyháza; Gazdás Gyula, Berettyóújfalun. Moszkva, postafiók 272/B: Csokay László, Ujfehértó. Ufa (Baskiria): Banyász Imre, Debrecen; Nagy Emil fhdgy, Nyíregyháza; Vigh Imre szkv., Bihar; Vég Gyula honv., Hajdúszoboszló; Kun Mihály honv., Hajdúszoboszló; Gyóros Imre honv., Bihar; Biki István szkv., Debrecen. Tüence (48/6. fogolytábor): Balogh József honv., Hajdúszoboszló; Kiss Zsigmond, Hajdúszoboszló; Daróczy-u. 28; Papp József, Hajdúszoboszló.

### Nagyarányú fasiszta összeesküvés a bajai zirczi-rend gimnáziumában

A bajai rendőrség politikai osztálya a zirczi rend IV. Béla gimnáziumában fegyveres összeesküvést leplezett le. A nyomozás és a tanuló lakásain tartott házkutatások során igen sok gyutacsot, robbanóanyagot és lőfegyvereket talált a rendőrség. Eddig mintegy 300 sze-

lymet vettek őrizetbe. A gyűléstőlak neveit a nyomozás érdekében nem közölték. Még nem lehet tudni, hogy a szervezkedés szálai meddig nyúlnak, az azonban már kiderült, hogy a diákokat egy nyugatra távozott tiszt fia szervezte meg.

### Valótlanok a lakbérének a jövedelemhez való arányosításáról szóló hírek

Az elmúlt héten néhány fővárosi és vidéki lapban olyan hírek láttak napvilágot, melyek szerint a lakberek valorizálását oly módon hajtánák végre, hogy a lakberek a jövőben a jövedelemhez arányosítják. Ezek a hírek a legcsekélyebb mértékben sem fedik a valóságot; szó sincs ilyen tervezetről.

A stabilizációs terv foglalkozik ugyan a lakberek valorizálásával arról van azonban mindössze szó, hogy a lakbereket a bekezdék 40—60 százalékának arányában fogják valorizálni s az így befolyó lakberek jelentős hányadát házadó címén az állam fogja igénybevenni.

### A jó pénz megteremtése elől el kell háritani a politikai akadályokat

### A MKP Központi Vezetőségének ülése

A MKP Központi Vezetősége május 17-én ülést tartott. Rákosi Mátyás elvtárs a politikai helyzetéről és a párt feladatairól tartott beszámolót. Beszámolójában rámutatott arra, hogy a központi feladat melynek megoldására a Pártnak, a demokrácia balszárnyának és minden építő demokratikus erőnek összpontosítania kell erőfeszítését: a jó pénz megteremtése. A jó pénz megteremtése elől el kell háritani a politikai akadályokat.

Rákosi elvtárs beszámolóját alapos megvitatás után, a Központi Vezetőség egyhangú helyesléssel vette tudomásul. A Központi Vezetőség elhatározta, hogy 1946 szeptemberés októberéig a MKP III. kongresszusát. A Központi Vezetőség egyhangú határozattal a Politikai Bizottság hatáskörébe áthelyezte az Apró Antál és Szobek András elvtársakat.

### Felavatták a szolnoki Tisza-hidat

### Két hidavatás egy napon

A fasiszta rombolás után hős rohammunkával helyreállított szolnoki közúti Tisza-hidat Tildy Zoltán köztársasági elnök jelenlétében ünnepélyes külsőségek között vasárnap délelőtt adták át a forgalomnak. A hidavatáson megjelent Trainin öltöztengernagy társaságában Gerő Ernő elvtárs, közlekedésügyi miniszter és több közéleti vezető.

A szolnoki közúti hidat a feltartóztatlanul előrenyomuló szovjet haderő elől menekülő fasiszták 1944 november 2-án röpítették levegőbe és az új híd 380 munkásnak az éjszakáját is nappallá levő munkája után május 18-ra készült el. A hidavatási ünnepségen Kovács Kálmán főispán elvtárs mondott megnyitóbeszédet. Karolini Márton vezetőmérnök a hidvéres műszaki körülményeit ismertette, majd a hídépítő munkások nevében Fülöp Sándor mondott köszönetet Gerő elvtársnak. Gerő Ernő elvtárs hídavatás beszé-

**Viszonteladók!**  
**Kerékpárgumik. Diadalpapír- és hüvely**  
Mindennemű textil-, köt-szövött- és rövidárú  
**SZENTESI FERENC (Cégl.: Szentesi Ferenc és Leitner Jenő)**  
SIMONFFY-U. 2/c  
Telefon: 424

**VÁLL-LAPOK, SAPKÁK, RANGJELZESEK**  
honvédség, rendőrség, vasutasok részére  
**„EGYENRUHÁZAT”**  
PIAC-UTCA 56.

**C S O K O N A I S Z I N H Á Z**  
Kedden fél 6 órakor  
**Csókról-csókra**  
Dolgozók akcióselőadása  
Szerdán fél 7 órakor  
**Nápolyi kaland**  
Nagyszerű táncos operett

### Kereskedő lesznek D

Vasárnap délelőtt a Társulat nagyrészt beszámoltak a múlt héten Budapesten elért eredményekről. A kiküldötték igazgatói minisztérium időt küld vidékre, hogy fogják a kereskedő panasznapot lesznek.

### Sz a ma

Székü Gy. polyvelet juttatja azokat, nyok kerülnek juttat el a szovjet által hozzátartott választások vezet meg polidíveket a burhoz. A mosz hadifoglyoknak vitte megval. azt a kérését. munkaszolgálatos szerek kérék

### Rákosi Má

A Magyar Központi Vezetőség délelőtti nagygyűlést tartott, melyen Rákosi elvtárs beszámolt a központi Vezetőség egyhangú határozatáról a Politikai Bizottság hatáskörébe áthelyezte az Apró Antál és Szobek András elvtársakat.

### A magy

A Magyar Központi Vezetőség délelőtti Tatabányán tartott nagygyűlést, melyen Rákosi elvtárs beszámolt a központi Vezetőség egyhangú határozatáról a Politikai Bizottság hatáskörébe áthelyezte az Apró Antál és Szobek András elvtársakat.

### Hatalma a sz

A román rádió a román kormányt elítéli a szovjet kormány ellen, amelyben kéri a felletélek enyhítését a román kormány ellen. Ezenkívül az orosz vagon bízva, hogy az országban a szovjet kormányt elítéli a román kormány ellen. Ezenkívül az orosz vagon bízva, hogy az országban a szovjet kormányt elítéli a román kormány ellen.

### Jól vig

Mielőtt eladn mindenféle Gold

**Kereskedő panasznapok lesznek Debrecenben**

Vasárnap délelőtt a Kereskedő Társulat naggyűlést tartott, melyen beszámoltak a Kereskedő Társulat múltjának Budapesten járt küldöttségének eredményéről. A vidéki kereskedők gyűlésén megjelentek az illetékes minisztérium kiküldöttei is. A kiküldöttek ígéretet tettek, hogy a minisztérium időnként szakértőket küld vidékre, akik panasznapokat fognak tartani. Debrecenben az első panasznapok június elején lesznek.

**Élelemhez hírek**

olyan hírek láttak módon hajtának anyosiják. Ezek ágot: szó sincs

**Ése elől i yokat k ülése**

beszámolóját alalan, a Központi Ve helyiséssel vette

**-hidat**

arra, hogy a né a magyar béren-tótt hidjaink egy-újjaépítés sikere mi történt és mi-Ezeknek a felrob-újjaépítésben ölt a magyar nem-an akarata, hogy k barbár módon k roncsait, amo-állnak az egész felmeztetésnek be-lehetünk elnözők kál szomban, kik-nyűlletet aszo-keinkkel, az or-el szomban.

**ZETESI JEGY laparusnál be-**

**és hívely**

rövidárak Leifner Jenő) Telefon: 424

**KÁK, SEK szerc T66**

56.

**Kereskedő panasznapok lesznek Debrecenben**

Vasárnap délelőtt a Kereskedő Társulat naggyűlést tartott, melyen beszámoltak a Kereskedő Társulat múltjának Budapesten járt küldöttségének eredményéről. A vidéki kereskedők gyűlésén megjelentek az illetékes minisztérium kiküldöttei is. A kiküldöttek ígéretet tettek, hogy a minisztérium időnként szakértőket küld vidékre, akik panasznapokat fognak tartani. Debrecenben az első panasznapok június elején lesznek.

**DEBRECEN DOLGOZÓI! ELVTÁRSAK!**

A Magyar Kommunista Párt Debreceni Végrehajtó Bizottsága a nagybudapesti Végrehajtó Bizottság példája nyomán felhívással fordul hozzátok:

Hazánk újjáépítésének alapja a széntermelés fokozása, a szénésata megnyerése, Ettől függ az, hogy dolgozni tudnak gyáraink, hogy lesz iparcikkünk, hogy lesz kenyérünk. A Magyar Kommunista Párt ebben a súlyos helyzetben szávak helyett tettekkel akarja igazolni azt, hogy a magyar demokrácia építője és ezért rövid időn belül Debrecenből is szénbányát szervez.

Dolgozók! Elvtársak! Jelentkeztek minél többen! Gondoljatok arra, hogy az a szén, amit ti kitermeltek, családoknak ruhát, gyermekeiteknek kenyeret jelent.

Debrecen ifjai! Ti már küldöttek egyszer szénbányát a bányába, csatlakoztatok hozzánk! A magyar demokráciát és jövőtököt is építitek ezzel.

Szabadság!

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT Debreceni Végrehajtó Bizottsága.

**Szoviet hatóságok a magyar hadifoglyokért**

Székfü Gyula, Magyarország moszkvai követe nagyszámú hadifoglyot juttatott el a moszkvai Vöröskereszthez, amely továbbítani fogja azokat, Magyarországon rövidesen válaszos lev. lap-nyomtatványok kerülnek forgalomba, amelyeket a külügyminisztérium vesz át és juttat el a szovjet Vöröskereszt elnökéhez értesítés végett. A hadifoglyok által hozzátartozóikhoz intézett üzenetek továbbítására ugyanezt az utat választják. A szovjet Vöröskereszt központi tudakozó irodát szervezett meg polgári személyek felkutatására és az ehhez szükséges kérdéseket a budapesti Vöröskereszt Tudakozó Irodája fogja eljuttatni hozzá. A moszkvai külügyminisztérium már is intézkedett azoknak a hadifoglyoknak a felkutatása érdekében, akiknek adatait Székfü Gyula vitte magával. A szovjet hatóságok jóváhagyták a magyar kormányt az a kérését, hogy betegeket, nőket, gyermekeket, polgári személyeket, munkaszolgálatosokat és azokat, akiket intézmények és demokratikus szervek kértek ki, soronkívül elbocsássák.

**Rákosi Mátyás a szombathelyi naggyűlésen**

A Magyar Kommunista Párt vasárnap délelőtt Szombathelyen naggyűlést rendezett, amelyen résztvett Rákosi Mátyás miniszterelnök-helyettes elvtárs. A közel százézer tömeg zsúfoltság megőrlötte a hatalmas főteret. A Himnusz hangjai után Szabó Imre elvtárs nyitotta meg a gyűlést, majd Rákosi Mátyás elvtárs mondott beszédet. Rákosi elvtárs beszédét holnap számunkban részletesen közöljük.

**A magyar bányászok megnyerték a szénecsátát!**

A Magyar Kommunista Párt vasárnap délelőtt naggyűlést rendezett Tatabányán. A naggyűlésen megjelentek és beszédet mondtak Rajk László belügyminiszter és Négrádi Sándor államtitkár elvtársak is. Négrádi elvtárs bejelentette, hogy a magyar bányászok megnyerték a szénecsátát. A tatabányai bányászok elérték a napi 500, a dorogi bányászok pedig a 220 vagonos termelést. Rajk László belügyminiszter elvtárs hangsúlyozta, hogy ideiglenes eredménye a tavaszi szárazság ellenére messze felülmúlja a tavalyit és az országos átlagot véve, a háborúelőtti termésmennyiséggel 90-92 százalékát fogjuk elérni. Ez az eredmény a magyar parasztság diadalmát jelenti.

**Hatalmas támogatásban részesítette a szoviet kormány Romániát**

A román rádió jelentése szerint a román kormány emlékiratot intézett a szovjet kormányhoz, amelyben kérte a fegyverszüneti feltételek enyhítését. A szovjet kormány ennek megfelelően értesítette a román kormányt, hogy a kérelmet kedvezően intézte el. Ezenkívül az eddig nyújtott 50 ezer vagon búzát újabb 10 ezer vagon búzával töltötte meg úgy, hogy az ország népe az új termésig el lesz látva gabonával. A kárpót fizetési könnyítések és engedelmények a kormány legvérmesebb várakozását is felülmúlták. A szovjet kormány páratlan nagylelkűséggel elengedte a fegyverszüneti szerződés értelmében 1946. évi április 1-ig fizetendő kártérítés összegét, amely 150 millió leire rugott. A szerződés 10. pontjában előírt élelmiszeri és ruházati hoz-

**EMELT A MÁV**  
A MÁV. vasárnap éjféltől kezdődően a vasúti tarifát 233 százalékkal felemelte.

**Nagy választókban**  
kartonok, flokkonok legújabb divatszínekben valamint mindenféle textilárúk napi olcsó áron kaphatók BLUM-nál Piac-utca 21. sz.

**Jól vigyázzon a bőrére!**  
Mielőtt eladná, hozza el hozzám, a legmagasabb árban veszek mindenféle NYERSBŐRT vagy cserélem KESZBŐRRE  
**Goldman László** HATVÁN-U. 45. Telefon: 345

**Közös előadótermet avatott a MÁV munkásság**

A MÁV pályafenntartás kommunista és szociáldemokrata pártiszervező szombaton délután közös előadótermet avatott. A mintegy 300 hallgató befogadó termet maga a munkásság építette újjá, illetve bővítette ki. Az avató ünnepségre gyönyörűen feldíszítették a helyiséget képekkel, feliratokkal, vörös és nemeszínű zászlókkal. A színpad hátterében egymás mellett láthatunk a MKP, SzDP és NPP jelvényeit. A megnyitó beszédet Sándor László elvtárs mondta, utána a két párt közös kulturális csoportja mutatott be gazdag műsort. Az ünnepség Nagy László elvtárs zárószóval fejeződött be.

A pályafenntartás munkásai megint példát mutattak a két testvérpárt együttműködésében.

**ÚJítsa meg HETI ELŐFIZETÉSÉT!**

**Kié a zsák?**

A Bajcsy-Zsilinszky Endre-utcaán közlekedő lovasrendőrajáró észrevette, hogy a 21-es számú házból valaki egy zsákot emel ki az ablakon. A járőr megállásra szólította fel a zsákok átvevő egyént, mire az futásnak eredt, majd mikor az egyik rendőr a levegőbe lőtt, az illető szintén fegyvert használta. Szerencsére senkit sem sebesített meg. Rövid üldözés után elfogták a lövöldözőt, akiről kiderült, hogy Löwy Nikolaj román állampolgár. Kihallgatása során azt állította, hogy neki semmi köze nem volt a zsákhoz. A helyszíni szemle során a Bajcsy-Zsilinszky-utca 21. számú ház mellett még több zsákok is találtak. A zsákokban többmillióértékű textilanyag volt. Kihallgatás a házban lakókat és a szomszédokat is, de a nagyértékű zsákoknak mindenképp nem sajt tálajdonosa.

**Tollat, hörcsögbőrt, vadbőröket, gyapjút legmagasabb napi árban veszek.**  
**Szalavetz**  
Bajcsy-Zsilinszky-utca 35-37. sz. (Volt József királyi herceg-utca.) Hívásra házhoz megyek.

**Paprikát, Gyufát, Schmolipasztát, Cigaretta papírt**  
viszonteladónak

**Fahidi József**  
Simonffy-u. 8. szám

**HIREK**

**IDŐJÁRASJELENTÉS:** Gyenge szél, néhány helyen délután záporos, zivatar, a hőmérséklet tovább emelkedik.

A pénzügyminiszter a szesz eladását árt hektoliterenként 3400 millió pengőben állapította meg. A Rákosi-telep nyomozóközrendelőség elfogta Viski Józsefet, akit két hónapja köröznek sorozatos betörések és lopások miatt.

A miskolci rendőrség értesítette a debreceni rendőrséget, hogy ismeretlen tettesek ellopták az A. K. 411. 0.597.857. számú motorkerékpárt. A tettesek Debrecen irányában tüntek el. A nyomozótervezőnek jutalmat tűztek ki.

Betörők jártak Gánya Lajos ebesei gazdálkodó lakásán. Jászágókat és csizmákat loptak el 42 milliórd pengő értékben.

Sorozatos lopásokat követett el a kertészekben két fiatalok. A rendőrség nyomozó osztálya lefolytatta őket.

A debreceni Nagyvállomáson ismeretlen tettes ellopta Lőrinczi Imre nyíregyházi kereskedő bórondjét. A bórondben ruhaneműek voltak.

Két értékes aranygyűrűt lopott el egy besurranó tolvaj Sárga Béla Kút-utcai lakásáról.

Járdi Lajos hajdúböszörményi lakos pénztárcáját ellopták a debreceni kisállomáson. A pénztárcában 9 milliórd pengő készpénz volt.

Átkulcsos betörő behatolt Gábor István Széchenyi-utcai lakásába és 70 milliórd pengő értéket lopott el.

Felkasszította magát súlyos anyagi helyzete miatt Jakó István Árpád-terei lakos. Szerencsére idejében észrevették tettét és így sikerült az életét megmenteni.

Kovács Imre sárándi gazdálkodó a Mképérossi-úton hajította szekerét. Útközben lovai megvadtak és a szekert az árokba fordították. Kovács bordatörést és gyűrődést szenvedett.

Bartos László Pocsirta-utcai lakos pénztárcáját ismeretlen tettes 4 milliórd pengővel együtt ellopta. Építőmunkások! Kedd reggel 8 órakor élelmiszerezés.

Feljelentést tett a rendőrségen Péter Béla MÁV alkalmazott, akitnek bórondjét ismeretlen tettes az állomáson ellopta. A bórondben élelmiszer és ruhanemű volt.

Családi viszálykodás miatt elkeseredésében megmérgezte magát Hennák Irma Simonffy-utcai lakos. Állapota igen súlyos.

Weiner Lajos Miklós-utcai lakásából átkulcsos tolvaj 9 milliórd értékű ruhaneműt és cipőt loptott. Egy aranyórát és egy rubinköves fülbevalót loptak el Vándor Béla Erzsébet-utcai lakásáról.

**Az öt éves terv**

végrehajtásával kapcsolatban a moszkvai jelentések beszámolnak arról, hogy a vas- és acélpárban május 16-án és 17-én valamennyi vas- és acélüzemben már elérték az egész havi termelési előirányzatot.

**Az új dohányárak**

Szivarkák: Luxus 50 millió. Béká 15 millió. Magyar 11 millió. Pajlász 9 millió. Szabolcs 7 millió. Ötázás. Munkás 7 millió. Dohány: legfinomabb magyar 120 millió.

**A DEBRECENI MAGYAR-ROMÁN TÁRSASÁG**

folyó hó 21-én, kedden délután 6 órakor előadást rendez a Déri-műzeumban. Az előadás tárgya: „A román nép és román állam kialakulása”. Tartja Lükő Gábor dr.

**HÁZASSÁG.** Török Julianna, volt Gulyás Gáborné (Debrecen) és Székely Károly műszaki tisztviselő (Kolozsvár) házasságot kötöttek.

**Ki tud róla?** Bócai Pál orvostanhallgatóról, aki 1945 május elején vitték Fogsániból a Szovjetunióba, mint a transport orvosát. Aki tud róla, kérem értesítsen. Bócai Pálné, Debrecen, Kislő-vásártér 56.

Majsik Lajos bellegelődi lakos két lovát elhajtották ismeretlen tettesek.

Felhontó betörők jártak Kemény István Homok-utcai lakásán. Kibontották a kamara falát a nagyobb mennyiségű élelmiszert és ruhaneműt vitték magukkal.

Ismeretlen autó elgázolta a Wessely-utcai Jóné Géza 14 éves gyermekét.

A román nyelvtanfolyam és a könyvtár iránti érdeklődők az előadást megelőzőleg háromnegyed 5 órakor jelenjenek meg megbeszélés végett.

Büvös május éjszakát rendez a BKASE. Május 25-én, szombaton este 9 órával reggel 6 óráig tartó nagyszabású műsoros tanmulatságot rendez a DKASE a Kereskedő Társulat helyiségében, az alkalmával avatják fel a klub helyiséget is, melyre mindenképp szeretettel vár a rendezőség. Talpaláralkodó a közkedvelt Soros-Jász-játéssza, cigányzenét Ház Imre zenekara szolgáltatja. A büfé előállítását egy háromtagú külön bizottság intézi.

**Figyelem!** Két hold földdel jutal. mazom, aki fehér, dombord felihálom nyomára vezet. Ismeretlenjei: Bútorok alján mély cakk. Péterfia-utca 4. sz. 7. ajtó.

Mint a szovjet rádió jelenti, Moszkvában a Kultúrpark közepén fűvészkertet létesítenek 360 hektárrnyi területen. Ez lesz a Szovjetunió legnagyobb botanikus kertje.

Az ottvái rádió jelentése szerint Kanada újból felvette a kereskedelmi kapcsolatokat Magyarországgal, Romániával és Bulgáriával.

Szép és olcsó a Piri-cipő, Csapó-utca 41., a Rákóczi-utcaival szemben.

Eztépténi, törmelék és tárgyakat magas áron vásárol Engel ékszerész, a Benvás-áruházban. Telek eladó. Érdeklődni Erdősné-nél, Szabó Kálmán-utca 62. sz. Homokkert. (329)

**Kalapja** piszok, formátlan? Szakszerűen tisztítja, formázza ifj. DALMI kalapmester Vár-utca 2. (Csapó-utca szomsz.)

**Férfi méret szerint**  
**ING**  
**FRANK-nál** Arany Bika főbejárát



Az értelmiségi szemináriumot ma délután 6 órakor pontosan meg- tartjuk.

A debreceni pártbizottság végre- hajtó-bizottsága ma délután 4 órakor a párt Arany János-utca 1/b. alatti helyiségében ülést tart. Kér- jük a végrehajtó-bizottság tagjait, hogy pontosan jelenjenek meg.

A debreceni pártbizottság vá- lasztmányja csütörtökön délután 4 órakor ülést tart. Kérjük az összes választmányi tagokat, hogy feltét- lenül jelenjenek meg.

A könyvtár hétfőn, szerdán és pénteken délután 3-5 óráig áll az elvtársak rendelkezésére.

SAKSZERVEZETI HIREK

Felhívás. Felhívom az összes hár- tomb- és utcabizalmiakat, hogy 25-án, csütörtökön délután 6 órakor ülést tartunk fontos ügyben. Megjelenés kötelező. Szóbelileg is értesítsék bi- zalmi társait. Titkár.

Fodrász szakosztályt kedd délután 6 órakor vezetési ülést tart. Minden vezetési tag megjelenése kötelező.

Építő- és vasas ifjúmunkások! Szerda délután 4 órakor közös taggyűlést tartanak Kossuth-utca 1. szám alatt. Az összes tanoncok pontosan jelenje- nek meg.

Iparos hírek

A fogműves szakosztály kedden dé- lután 6 órakor az Iparoskör helyiségé- ben ülést tart.

A cukrász szakosztály szerdán dé- lután 3 órakor ülést tart.

Az asztalos szakosztály szerdán dé- lután 4 órakor az Iparoskörben ülést tart.

A vízvezeték-szerelési szakosztály szer- dán délután 5 órakor ülést tart.

Az ipartestületi feladatok felkéri az építőipari csoporthoz tartozó szakos- tályok tagjait, hogy csütörtökön dé- lután 5 órakor jelenjenek meg (építő- közműves, kőfaragó-, kályhas-, tető- fedő-, ác-, asztalos-, lakatos-, üveges- és szobafestő-mázoló-mesterek és ipar- osok).

Kereskedő hírek

Orosz szakosztályt pénteken dé- lután 3 órakor taggyűlést tart.

Szűkítőbizottság szerdán délután 4 órakor a Társulat helyiségében jelen- nek meg, hozzák magukkal a feb- ruár, március, április havi forgal- mukai számlakimutatást.

Iparvizitáció ügyében ma, kedden dé- lután 4 óratól 5 óráig minden keres- kedő felvilágosítás, kaphat.

Meghívó

A Nemzeti Bizottság folyó évi május hó 22-én, szerdán délelőtt 11 órakor a Városháza I. emelet 6. számú helyiségében ülést tart, melyre a bizottság tagjait meg- hívom. Elnök.

Rejtélyes körülmények között meghalt a kórházra való szállítás közben Gyarmati Eszter 5 hónapos kisgyermek

Bihari Mária foglalkozás nélküli egyén ellopja Kemence Imréné ka- ját. Rövid idő múlva árusítani kezdte a kabátot 13 milliárdért. Az őrszemes rendőr azonban fi- gyelmes lett Bihari Máriára és le- tartóztatta.

Aranybeváltás Engel ékszerész- nél, a Benyáts-áruházban.

Istemes József Haddázi-utcai la- kos ittas állapotban nagy botrányt rendezett az egyetemi klinikai tele- pelen. Istemes többek között az orvosi- és rendőri is megütötte.

Hatósági közeg elleni erőszak miatt vonják felelősségre.

Makulatura Kapható a „Szabadság”-nyomdában, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.sz.

SPORT

A DVSC 4:1 ARANYÚ VERESÉGET SZENVEDETT CSEPELEN

A DVSC erősen tartalékos-csapat- tal utazott el Csepelre, hogy a legjobb tíz csapat bajnokságában első mérkő- zést lejátssza. Zilahyn kívül Szilágyi II. és Hara is került, sőt Szűcs sem utazott el, így a debreceniek egészen egyenre és feloztatott csapatnak voltak fel a küzdelmet. A körülményekhez képest az eredmény így realitáknak mondható, a Csepel nagyobb tudású híven fejezi ki a négy gól, melyre a DVSC csak Szabó J. góljával tudott válaszolni. Messzebbmenő következté- sés a mérkőzés eredményéből éppen a DVSC tartalékos volta miatt nem szabad levonnunk.

A legjobb tíz csapat bajnokságában eszeka forduló volt, mert a Haladás-Vasas mérkőzés elmaradt. Ugyanis a Haladás még a csütörtökről elmaradt EMTK mérkőzését bonyolította le. A többi mérkőzés eredménye: Újpest-MTK 3:1, A Szeged 3:2, Pécelgyőze a Pozsonyba szökött, Kubala nélkül kiálló, erősen tartalékos Forrásvárosi Szentlőrinci AC-Kispest 3:2 és Csepel-DVSC 4:1.

A legjobb tízek közülében a va- sárnap délután után a bajnoki tabla- zat a következő:

Table with 4 columns: Rank, Team, Goals, Points. 1. Újpest 9 37:11 18, 2. Csepel 9 28:15 14, 3. Szeged 9 21:22 10, 4. Szabolcs 9 29:35 10, 5. Ferencváros 9 22:20 9, 6. Vasas 8 17:23 8, 7. Haladás 8 20:21 7, 8. Kispest 9 14:20 5, 9. MTK 9 15:24 4, 10. DVSC 9 13:27 3.

Az osztályozás csoportjában küzdöl- nek az Er-Só győzött 4:3-ra a Köba- nyai Barátság ellen, Salsótarján Do- rocskó győzte le 2:1-re. A Győri ETO 1:1 döntetlenül végzett a Zuglói MADISZ csapatával, Szolnok-Elektro- mos 1:1.

Szonbathelyen lejátszották a csüt- örtökről elmaradt Haladás-EMTK mérkőzést, melyet a Haladás nyert meg 4:1 arányban. Ezzel a Haladás bekerült végleg a legjobb tízek csoportjába.

A kerületi bajnokságban a MAV Bozsakai 2:1 (1:0) arányban legyőzte a Nyíregyházi MAV Egységét csapa- tát. A MAV Bozsakai Hegedűs-Cenab. Magyar közvetlen vélemmel, közép- fedezet posztján Kispéterrel, közép- csatár helyén Gerével állt fel. Az első félidőben Gere szép góljával megszerez- tik a debreceniek a vezetést. Ebben a félidőben Ács megerősült és a MAV Bozsakai tíz emberrel játszott tovább.

A II. félidőben Gere lövi a MAV Bozsakai második gólját is, míg a nyíregy- háziak csúszkájára kirúgást követően a MAV Bozsakai megérdemelten nyert. Jól játszott közvetlen elől halába- A II. félidőben nagy fölényben ját- szik a DKASE és tetszés szerint ér el góljait. Bánhidri öngólt vét, majd Szé- lőző 11-est érkeztet. Horváth és Ko- vács a további gólszerzők. A DKASE legjobbjai Kövér, Csákány, Rorvath, Kovács és Serető, míg a DVSC-ben Osztrócskay, Bánhidri játszott jól.

A Postás 3:2-re győzött a Hajdú- szoboszlói MTE ellen Elek (2) és Reichl góljaival. A Postás jól játszott és megérdemelten győzte le a jó forma- ban lévő hajdúszoboszlói együttest.

A MADISZ 6:1 arányban győzött a DMTE II. ellen. Góllaljt (Kondás) (3), Kelemen, Orbán és Antal lökték, míg a DMTE góllaljt Póh szerezte. A MADISZ kitűnően játszott és fölény- sen győzött ellenfelét felé.

Debreceni MADISZ-DMTE sarlag- mérkőzés lesz csütörtökön délután fél 6 órai kezdettel a nagyerdő Stadion- ban.

Külföldön sikerült a középiskolai tehetségkutató atlétikai verseny. Más- száz induló vett részt az egyes szá- mokban s különösen 37. eredményt (folyóirásban Kovács) (3), Kovács, magas- ugrásban pedig Tar Kovács ért el.

A DEAC kosárlabdacsapata 50:39 arányban legyőzte a Kínhszi kosárla- sáit, Kosárdobók: Fodor (27), Boda (12), Varga (6), Fuzek (4), Sőr (2), illetve Erzséky (17), Garlati (10), Ko- csis (6), Orsi-Tóth (4), Varga II. (2).

A DVSC az MTK csapatával játszik vasárnap délután a Diószegi-úti sprin- ttelepen. Értékesége a mérkőzésnek, hogy a két csapat mint a Legjobb Tízek csoportjának végrehajtó kerül- nek össze. A DVSC vasárnap már szá- mít valamennyi esztendő játéka. Játshat Zilahy, akinek szépen javul sérülése, de játszani fog Szilágyi II. és Tisza is. Az MTK kitűnő játékosok- ból álló együttes. Kapuját céltalosan, az FTC-ből igazolt, fiatal tehetség véd. Melléte a két régi válogatott, Bfó és Polgár Duán mellett a véde- lembe játszik Kovács II., Kovács I., aki az őssel sokszor szerepelt a DVSC-ben, amikor Turbékivel és Viny- nyóval együtt Debrecenben akartak játszani. A ledeszort, Hrotkó egész- ségi ki. A támadósról legjobbjai a Törökéből ismert nyírása Palatinus, a volt Kossai, Ádám, a sokidig Dió- sgyőriben játszó Ficz, Hara, aki a Bozsakaiak volt balszélsője.

Leggyorsabban, kifogástalanul fest és tisztít Nagy Lajos

Szappannak való zsiradé- kot és olajat szappanná be- cserélek. Nagy szappanos, Berec-utca 3, Csepő-kanyar, Sz. 44

Vétel Tolla, nyerebbort veszek Szatmári, József kir. horcog- utca 71. Sz. 310

Aranyat, ezüstöt, bril- liánst, órákat, ékszert ve- szek. Schiffmann órák, Hat- van-utca 6. Sz. 91

Mosott rongyot veszek. Szövetkezői Berény, Váro- gid-utca 3. Sz. 310

Szappannak való zsirt és olajat szappanná átcsere- lík. Pál János szappanos mes- ter, Koltseu-u. 8. Sz. 57

Egy négyhónapos malac elemeltet elcserehető. Cim: Szabolcsi-u. 27. Sz. 330

SZÍNHÁZ

NAPOLYI KALAND

Operett, semmi több, de néhány arnyalattal kedvesebb és szórakoz- tóbb, mint a többi. Békéfi és Lajtai értenek a közönség lélektanához.

Az előadás jó. Mindhárom komikus, Kertész Sándor, Szabó S. a m u és Cengery Aladár, éremükben vannak, — a közönség, kellemükben honorálja is igyekeztüket. A bon- viván és primadonna szerepeiben is- márt Nagy Béla és Mátrai Ma- ria sanyargatják a női, illetve férfi szíveket. Jók Turóczi Gyula, Oláh György és Oláh Klári is. Kiemelkedik az előadásból a brídge-jelenet kiváló helyzetumora.

Egy fájó pont: ugyanakkor, amikor az operett nézőterét elég szép szá- mával kereste fel a közönség, a Ka- maraszínház nem tarthatta meg pro- zait előadását, mert mindössze heten voltak a nézőtérben.

Megindul a MADISZ kerületközi baj- nokság. Számos nevezés érkezett a mérkőzésekre.

A D. MADISZ labdarúgói kedden délután edzést tartanak.

A kerületi bajnokságban három ponttal vezet a Nyíregyházi MADISZ a MAV Bozsakai előtt. 29 pontja van a NY. MADISZ-nak, 26 a másoodik MAV Bozsakaiaknak, 25 a harmadik DMTE-nek és 24 a negyedik helyezett Postásnak.

Rádióműsor

MAJUS 21, KEDD.

6.30: Falurádió — 6.45: Hírek, mű- sorismertetés — 7.05: Lemezek — 8: Anyának gyermekéi — 8:15: Szabolcs — 9: A miskolci MAV- zenekar játszik — 10: Hírek — 10:10: A gondnok mesterei — 10:30: Rádió- iskola — 12: Haragszó, hírek — 12:15: Jazz — 13: Buda két ostroma — 13:15: Zongora- és énekszámok — 14: Hírek, Vöröskereszt-közlemények — 14:20: Előadás hangszerekkel — 14:45: Nemzetközi gyermekjátékok — 15:15: Rádióiskola — 15:55: Műsor- ismertetés, hírek, a Népművelési Köz- pont közleményei — 16:10: Révay Jo- zsef előadása — 16:40: Jazz — 17: Párthíradó — 17:20: Hegedűszámok — 17:35: Vidám népmesék — 18: Hírek, Vöröskereszt-közlemények — 18:15: Tóth Árpád-est — 18:45: Falurádió, Beethoven Kreutzer-sonátája — 19:35: A Rádiózenekar játszik — 20: Hírek, sport hírek — 20:50: Hírek ország- műsorismertetés, Vöröskereszt-közle- mények — 21:15: Előadás — 21:30: Ze- nése filmrészletek — 21:50: Hírek an- goul — 22: Hírek — 22:20: „Testa- mentum” — 22:50: Hírek franciaul — 23: Hírekszerfoglaló — 23:10: Schu- bert műveiből.

Tollat, hörcsögbort

és egyéb vadbort a legmaga- sabb árban vásárol

FÓGEL PÁL

DEBRECEN, Szepességi-u. 14.

Cirokeprű

vizonteladók részére alkalmi olcsó árban

RÓTH-nál

Simonffy-u. 5. szám (te)piac, az átjárónál)

I R Ó G É P

Szakszerű javítás Molnár Sándor műszerésszemesternél

PIAC-UTCA 58. — Telefonhívás: 360

APRÓHIRDETÉSEK

felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-u. 16 és a Kultúra-könyvkereskedésben, Piac-u. 53.

Veszek, eladok és cserélek

háló, ebédőt, kombinált szobát, rőkamét, felelt, zongorát, perzsaakönyvet és más szűnye- get, varrógépet, irógépet, férfi, női ruhát, bundá- kat, jegyzekönyvet, kályhát és kályhatűzhelyet.

MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

HÁZASSÁG

Házasságot díszkötés, eredményesen kötötték. Ho- gy Imre, Debrecen, Varga- utca 24. szám. Sz. 217

ALLAS

Segédlányaok felvezet. Neu- manu Ica Lószabó, Piac-u. 4. Sz. 328

LAKAS

Egyedülálló, igénytelen fiatal lőtisztviselő magános helyiséget vagy oszidnallt outlout keres. A kiadóhiva- talba „Családtag” jellegű be- adott címet személyesen fel- kerest megbeszélés végett. Sz. 306

USERE

Szappannak való zsirt és olajat szappanná átcsere- lík. Pál János szappanos mes- ter, Koltseu-u. 8. Sz. 57

Egy négyhónapos malac elemeltet elcserehető. Cim: Szabolcsi-u. 27. Sz. 330

SZÍNHÁZ

NAPOLYI KALAND

Operett, semmi több, de néhány arnyalattal kedvesebb és szórakoz- tóbb, mint a többi. Békéfi és Lajtai értenek a közönség lélektanához.

Az előadás jó. Mindhárom komikus, Kertész Sándor, Szabó S. a m u és Cengery Aladár, éremükben vannak, — a közönség, kellemükben honorálja is igyekeztüket. A bon- viván és primadonna szerepeiben is- márt Nagy Béla és Mátrai Ma- ria sanyargatják a női, illetve férfi szíveket. Jók Turóczi Gyula, Oláh György és Oláh Klári is. Kiemelkedik az előadásból a brídge-jelenet kiváló helyzetumora.

Egy fájó pont: ugyanakkor, amikor az operett nézőterét elég szép szá- mával kereste fel a közönség, a Ka- maraszínház nem tarthatta meg pro- zait előadását, mert mindössze heten voltak a nézőtérben.

Megindul a MADISZ kerületközi baj- nokság. Számos nevezés érkezett a mérkőzésekre.

A D. MADISZ labdarúgói kedden délután edzést tartanak.

A kerületi bajnokságban három ponttal vezet a Nyíregyházi MADISZ a MAV Bozsakai előtt. 29 pontja van a NY. MADISZ-nak, 26 a másoodik MAV Bozsakaiaknak, 25 a harmadik DMTE-nek és 24 a negyedik helyezett Postásnak.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI-MOZGÓ. Második új, de- mokratikus magyar film: „AZ ARANYÓRA.” Szörényi, Gózon, Bi- licsei a főszerepben. — Új amerikai híradó. Előadás: Fél 4, egyenyed 6, 7 órakor. Vasárnap d. e. 11-kor is.

APOLLO-MOZI: „HALÁLHAJÓ”

Olasz kalandor dráma. — Előadások kezdete: fél 4, fél 6 és 7 órakor. Vasárnap és ünnepnap 11 órakor is.

Tollat, hörcsögbort

és egyéb vadbort a legmaga- sabb árban vásárol

FÓGEL PÁL

DEBRECEN, Szepességi-u. 14.

Cirokeprű

vizonteladók részére alkalmi olcsó árban

RÓTH-nál

Simonffy-u. 5. szám (te)piac, az átjárónál)

I R Ó G É P

Szakszerű javítás Molnár Sándor műszerésszemesternél

PIAC-UTCA 58. — Telefonhívás: 360

APRÓHIRDETÉSEK

felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-u. 16 és a Kultúra-könyvkereskedésben, Piac-u. 53.

Veszek, eladok és cserélek

háló, ebédőt, kombinált szobát, rőkamét, felelt, zongorát, perzsaakönyvet és más szűnye- get, varrógépet, irógépet, férfi, női ruhát, bundá- kat, jegyzekönyvet, kályhát és kályhatűzhelyet.

MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

HÁZASSÁG

Házasságot díszkötés, eredményesen kötötték. Ho- gy Imre, Debrecen, Varga- utca 24. szám. Sz. 217

ALLAS

Segédlányaok felvezet. Neu- manu Ica Lószabó, Piac-u. 4. Sz. 328

LAKAS

Egyedülálló, igénytelen fiatal lőtisztviselő magános helyiséget vagy oszidnallt outlout keres. A kiadóhiva- talba „Családtag” jellegű be- adott címet személyesen fel- kerest megbeszélés végett. Sz. 306

USERE

Szappannak való zsirt és olajat szappanná átcsere- lík. Pál János szappanos mes- ter, Koltseu-u. 8. Sz. 57

Egy négyhónapos malac elemeltet elcserehető. Cim: Szabolcsi-u. 27. Sz. 330

SAKK

A vasárnapi fordulón Kónya győ- zött Korai ellen. Kovács Gábor dr. Bozskó ellen és Vilámsz Halász ellen. Simon Kovács nehezen ért el dönté- lent Csócsits ellen.

MEGHÍVÓ

A Hajdúsági Olajmalom és Daráló Munkásszövetkezet f. évi május hó 29-én délelőtt 10 órakor rend- kívülül közgyűlést tart, amelyre a tagokat ezúton hívja meg.

Tárgysorozati: 1. A régi igazgatósági tagok lö- lése. 2. Új igazgatósági tagok válas- tása. 3. Esetleges indítványok.

Meghívó a gyufakiosztással foglalkozó kiváló kereskedő, hogy a kiosztandó gyufamennyiséget f. ho 22-én délig a közlélmzési ügyosztá- lyon (Gambrius átjáró) igényelje.

Közlélmzési ügyosztály.

Hirdetmény

Felhívom a gyufakiosztással foglalkozó kiváló kereskedő, hogy a kiosztandó gyufamennyiséget f. ho 22-én délig a közlélmzési ügyosztá- lyon (Gambrius átjáró) igényelje.

Közlélmzési ügyosztály.

Nyílttér

Veres Gáborról felelősséget nem vállalok. Veres Gábor.

Előfizetés egy hónapra 750 milli.

Felelős szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN.

Szerkesztő: HAJDU FERENC. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-utca 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254.

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Za-u 16 szám. Telefonszám: 205

Nyomatott a „Szabadság” nyom- és kőnyomtatás vállalatában. Felelős nyomdaigazgató: MENES JÁNOS.

Adózás, könyvelés:

könyvelést szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117

Hörcsögbort, nyúlbort

és mindenféle vadbort, szappant és tollat magas árban vásárol, nyerebbort készbörre cserél

Robicsek Bernát

Miklós-utca 5. Telefon 277, Miklós-utca elején pincet vagy raktár korosok.

APRÓHIRDETÉSEK

felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-u. 16 és a Kultúra-könyvkereskedésben, Piac-u. 53.

Veszek, eladok és cserélek

háló, ebédőt, kombinált szobát, rőkamét, felelt, zongorát, perzsaakönyvet és más szűnye- get, varrógépet, irógépet, férfi, női ruhát, bundá- kat, jegyzekönyvet, kályhát és kályhatűzhelyet.

MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

HÁZASSÁG

Házasságot díszkötés, eredményesen kötötték. Ho- gy Imre, Debrecen, Varga- utca 24. szám. Sz. 217

ALLAS

Segédlányaok felvezet. Neu- manu Ica Lószabó, Piac-u. 4. Sz. 328

LAKAS

Egyedülálló, igénytelen fiatal lőtisztviselő magános helyiséget vagy oszidnallt outlout keres. A kiadóhiva- talba „Családtag” jellegű be- adott címet személyesen fel- kerest megbeszélés végett. Sz. 306

USERE

Szappannak való zsirt és olajat szappanná átcsere- lík. Pál János szappanos mes- ter, Koltseu-u. 8. Sz. 57

Egy négyhónapos malac elemeltet elcserehető. Cim: Szabolcsi-u. 27. Sz. 330

MEGHÍVÓ

A Hajdúsági Olajmalom és Daráló Munkásszövetkezet f. évi május hó 29-én délelőtt